

РЕЦЕНЗИЯ
на выпускную квалификационную работу

Студента **Бирюкова Владимира Олеговича**

Кафедра американских исследований ФМОиЗР ИАИ

направление подготовки (специальность)

Международные отношения» _____

форма обучения заочная _____ 3 курс _____ группа _____

Тема выпускной квалификационной работы (ВКР):

«Фактор ядерного сдерживания в контексте современных американо-иранских отношений 2003-2019 гг).

Тема выпускной квалификационной работы (ВКР): «Фактор ядерного сдерживания в контексте современных американо-иранских отношений 2003-2019 гг). Содержание выпускной квалификационной работы соответствует теме исследования, актуальность которой не вызывает сомнения в силу той роли, которую сегодня играют в мире глобальные вызовы современности. Наряду с энергосырьевой, демографической, бедности и отсталости, экологической и другими глобальными проблемами цивилизации в современном мире важнейшую роль играет фактор ядерного сдерживания, без которого не может быть достигнуто стабильного развития нынешнего постиндустриального общества. Контроль мирового сообщества за производством ядерного оружия, его распространением является первоочередной задачей в 2010 е гг. В этой связи работа выпускная квалификационная работа Бирюкова Владимира Олеговича представляет собой особый интерес.

Структура и содержание соответствуют поставленной цели и задачам исследования. Материалы исследования изложены последовательно и четко.

Объектом исследования являются многочисленные договоренности по иранской ядерной проблеме, инициируемые мировым сообществом в 2003-2019 гг.

Предметом исследования выступает внешнеполитическая стратегия США в отношении иранской ядерной программы при президентах США Дж. Буше-младшем (2001-2009), Б. Обаме (2009-2017 гг.) и Д. Трампе (2017-2019 гг.).

Цель работы – проанализировать влияние США на внешнеполитический курс ИРИ в контексте развития национальной иранской ядерной программы.

Автором обработано большое количество теоретического материала, на достаточно высоком теоретическом и методологическом уровне проведено исследование данной

проблематики, в частности детально изучен план действий по иранской ядерной программе, и в частности, точки зрения Евротройки, а также группа «5+1».

В исследовании отражена связь теоретических вопросов с практическим решением поставленных задач, в нем присутствует новизна и практическая значимость.

Автор выпускной квалификационной работы показал высокий уровень владения теоретическими положениями по выбранной теме исследования, способность анализировать представленную информацию. Исследование опирается на достаточную источниковую базу.

Выпускная квалификационная работа опирается на достаточную историографическую базу по данной проблематике. Сформулированные выводы являются актуальными и правдивыми. Работа имеет высокую практическую ценность и может быть использована в будущих исследованиях и разработках.

Однако все эти замечания не снижают общее положительное впечатление от работы В.О.Бирюкова. Выпускная квалификационная работа В.О. Бирюкова отвечает предъявляемым требованиям Федерального государственного образовательного стандарта к квалификационным работам для магистров, и заслуживает высокой положительной оценки.

Рецензент: доктор исторических наук, профессор,
профессор кафедры североамериканских исследований
Санкт-Петербургского
государственного университета
Акимов Ю.Г.

«25 ноября» _____ 2019г.
М.П.

Подпись _____



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен по личной
инициативе. Текст документа
размещён в открытом доступе
на сайте СПбГУ.

*Верный специалист
доц. доцент А.И. Сулейманов
25.11.2019*